

# 申花

## 1比1战平沧州雄狮

# 请对自己狠一点



65 体坛观察

■ 敦比亚(右)头球得分  
图 新华社

“当一支队伍有轻敌思想的时候，便是最危险的时候。”阿森纳传奇教练温格的这句话，昨晚在申花身上应验了。中超保级组次轮，实力占优的他们在先进一球的情况下，因为后防线盯人不紧，被沧州雄狮攻破城池，只能接受1比1的结果。事实上，若非比赛最后时刻曾诚、约尼奇和江阴体育中心横梁连续救主，球队甚至有输球的可能。

当裁判吹响终场哨音时，申花球员脸上有些迷茫，有些不解，还有些懊恼。或许在他们的预想中，这会是一场轻松获胜的比赛。虽然以目前的积分形势，球队已无多少降级之忧，但为了给下个赛季打好基础，申花还是要对自己“狠”一点。

### 缺精气神

赛前一天的新闻发布会上，沧州雄狮主帅萨布利奇表示：“申花应该去争冠军。”短短一句话中，看似恭维，其实也在不知不觉间戳中了毛毅军和队员的痛处——本赛季的申花，自联赛开局阶段的高光后，便始终缺乏足够的精气神。昨

晚，这一问题再度拖住了球队迈向胜利的步伐。

从比赛的第一分钟开始，申花便没能找到状态，中场的传球失误多了，断球后的推进速度慢了，去年让对手头疼的盯人和高压逼抢不见了……这支上赛季曾经用残阵打出许多精彩比赛的球队，如今却仿佛一个精神状态不佳的病人，安于现状得过且过。面对这样的对手，尚要为保级而战的沧州雄狮自然决定奋力一搏。

“很遗憾没能拿下本场比赛，我们在比赛中没有打出节奏，掌控局面的能力和效率，还有待提高。”赛后发布会上，代理主帅毛毅军用一种委婉又官方的方式，表达着对球队精神状态的不满。要让如今的申花提气，“毛豆子”或许应该带头对自己和球员“下狠手”。

### 要争口气

申花想利用联赛第二阶段锻炼年轻球员，已是全中超都知道的事，两轮战罢，王毅、汪海键等人确实得到不少机会，“尤文出品”的王毅还在昨晚为敦

比亚送上一次助攻。可不容忽视的是，对年轻人的锻炼，不该只在技术层面，精气神与比赛气质的培养，同样不可或缺。

上赛季，刚刚加盟申花的温家宝从不被看好，一路成长为左边后卫的主力，更受到国字号的关注，除了技术方面的进步，顽强的比赛意志和永不放弃的精神，也是重要原因。早前接受采访时，小温曾透露：“看着老大哥在场上和对手玩命拼，我们几个队里的年轻人都很有感触，一有上场机会，就要比他们更拼！”如今，申花既然定下着重锻炼新人的目标，更应该在队内塑造良好的精神风貌，给后备力量带去积极影响。

如今的中超，正遭遇严峻考验。然而，中超多支深陷困境的球队，却依然踢出了顽强的表现：郑智挂帅的广州队虽然输球，但从教练到球员的表现，却赢得不少人的掌声；一度连参赛都困难的津门虎，在本轮比赛的最后阶段逼平河南嵩山龙门，顽强带走一分……这些遭遇危机的球队，都在为自己争口气，没有后顾之忧的申花，又有什么理由浑浑噩噩呢？  
本报记者 陆玮鑫

# 342天

# 武磊终破俱乐部进球荒

## 国王杯首发出场攻入关键一球

长达342天的俱乐部进球荒终于被打破，武磊又一次为中国球迷带来惊喜。北京时间昨天凌晨的西班牙国王杯第二轮比赛中，首发出场的武磊为球队攻入关键的扳平比分一球，西班牙人队最终在客场以2比1逆转克里斯托竞技队。

比赛开场仅5分钟，主队便给了西班牙人一记下马威，利用前场定位球机会破门，克里斯托竞技1比0领先。武磊原本很快就能有所斩获，第12分钟，队友莫隆越位位置的单刀射门被挡出，武磊跟进补射得分，但被判无效，西班牙人错失扳平机会。

不过比赛第46分钟，二人还是联手贡献关键进球，莫隆在边路送出精准的外脚背传中，武磊再次展现出良好的跑位能力，拍马赶到门前抢射，将皮球捅进大门。进球之后，武磊也长吁一口气，似乎一扫心中的郁闷。

第49分钟，武磊还有一次绝好建功的机会，他前插获得单刀，但对方门将果断出击化解险情；第58分钟，武磊被换下。比赛尾声阶段，戈麦斯在乱战中完成扫射绝杀，西班牙人逆转晋级。

尽管对手只是来自低级别联赛的弱旅，但武磊的进球还是具有重要意义——这是武磊新赛季首球，也打破了自身长时间的进球荒。在中超联赛哀鸿遍野时，作为目前唯一留洋的中国球员，武磊的表现多多少少能让国内球迷感到慰藉。

武磊上一次为西班牙人进球，还要追溯到今年1月2比0战胜布尔戈斯的国王杯比赛中。随后，他就陷入了长时间的进球荒，到昨天终于再度得分，间隔长达342天。赛后，西班牙人主帅莫雷诺表示，他曾很犹豫是否在比赛中使用武磊，是武磊的个人请战意愿打动了他。“由于他的脚指甲有问题，我不认为他达到了100%的状态，但他渴望登场。”莫雷诺说，“重要的是他也收获了进球，让我们看看这个进球是否能帮助他在接下来找回状态，然后有更好的发挥。”

无论如何，进球势必能够暂时化解武磊当下的窘境。本赛季，武磊在球队中的处境有些尴尬，之前的连续两轮西甲比赛，武磊虽然都进入了大名单，但都没有获得出场机会，直到这场对阵第四级别联赛的球队，武磊才得以首发出场。  
本报记者 关尹

# 沧州球员赛后互殴双双染红

昨晚申花与沧州雄狮赛后，场内发生了令人震惊的一幕：同为沧州队球员的廖承坚与桑戈尔，居然当着裁判和对手的面拳脚相向。最终，廖承坚与桑戈尔双双吃到红牌，这样的结果也让本该为拿到一分而高兴的沧州队哭笑不得。

“当时我真的不知道发



生了什么，但出现这样的情况，肯定是不正常的。”赛后发布会上，沧州雄狮主帅萨布利奇在谈及相关话题时，语气中充满不解与无奈，“首先我要向大家致以歉意，发生内讧的情况让人难过，球队下一场会失去很多重要的球员，这在一定程度上冲淡了比赛结果带来的好心情。”

廖承坚与桑戈尔的冲突确实发生得毫无征兆。本场比赛最后阶段，沧州雄狮借着扳平比分的势头，朝对手的球门发起猛烈攻击，申花的后防线一度风声鹤唳。虽然未能取胜，但从保级组实力最强的申花身上拿到一分，还在最后阶段打得对手有些狼狈，并抵挡住申花攻击线的反击，桑戈尔与廖承坚两位沧州队的攻防中坚，本该击掌庆祝，相互鼓励。然而终场哨响后，两人却在中圈发生激烈争执，随后演变为肢体冲突。主裁当时尚未退场，便对两人出示红牌（见左图 图 新华社）。

“对我们球队而言，团结是提升战斗力的根本，因此我会找他们谈一下，看看到底是什么情况。”萨布利奇说，在球队处境困难的时刻发生这样的非战斗性减员，是一次不小的打击，“（关于内讧）目前我所得到的所有消息，都是听其他人说的，所以先要去彻底了解，再做后续的处理。但有一点已经不能改变，那就是我们不能以最好的阵容应对下一场比赛了，这很遗憾。”  
本报记者 陆玮鑫



■ 武磊(左)与莫隆庆祝进球 西班牙人队官微 供图